

Nyitra-völgyi Lap

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.
Néptanítóknak feleáron.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MALLÁSZ ANTAL.
SZERKESZTŐ:
SZALAY PÁL.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYTAPOLCSÁNY a gyógyszerészeti épületben
hova a lapot illető minden közlemény küldendő.
Előfizetési és hirdetési díjakat a kiadóhivatal veszi fel.
— Egyes szám ára 20 fillér. —

A t. Olvasóközönség figyelmébe!

Nemzetiségi vidéken egy magyar nyelvű lap mindig a nemzeti eszme szolgálatában áll. Kettős missiót végez tehát. Egyrésztől szócsöve a gazdasági, forgalmi, kereskedelmi, kulturális és pénzügyi érdekeknek, másrésztől őre, ápolója és ébresztője a hazafias szellemnek, terjesztője a magyar szónak, szóval: a magyar faj hegemoniájának erősítője.

Ha tehát magyar vidéken a helyi érdekű lapoknak létjogosultságát elismerik, annál inkább el kell ezt ismerni egy nemzetiségi vidéken megjelenő lapra nézve.

A „Nyitra-völgyi Lap” most már egyetlen sajtó organuma lévén pátriánk-nak, a t. közönség hazafias érzésére és gondolkodására apellálva kérjük, hogy lapunkat erkölcsi és anyagi támogatásával karolja fel.

Szerkesztőségünk átvette a lap tulajdonjogát, annak adminisztratív és pénzügyi ügyének vezetését is, más szóval szellemi részének irányítása mellett annak minden tekintetben tulajdonosa is lett.

A lap tulajdonjoga terén beállott eme változás nagy anyagi terheket ró rá, melynek csak úgy felelhet meg, ha

hazafias közönségünk belátva egy lap kulturális, közgazdasági és nemzeti szükségét, tömegesen sorakozik zászlónk alá.

Előfizetést hirdetünk tehát lapunkra f.év július elsejére. A ki máj most előfizetőink sorába lép, az július elsejéig a lapot ingyen kapja. Hogy pedig lapunk elterjedését minél szélesebb körben biztosítsuk, állami kishivatalnokoknak, körjegyzőknek, tanítóknak és segédlelkészeknek feleáron, azaz évi négy koronáért adjuk. Azok az előfizetési díjak, melyek a lapnak július hó 1-től való járatását célozzák, nemkülönböztetve a hirdetésekre vonatkozó megkeresések is Szalay Pál nevére küldendők.

A rendes előfizetési ár lapunk homlokán olvasható. Kérjük a szives támogatást!

A „Nyitra-völgyi Lap”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Törvénykezési épület.

A birói tekintélynek, s az ezzel szoros nexusban álló birói függetlenségnek postulatuma a modern helyiség, vagyis az a követelmény, hogy az Ő Felsége nevében hozott ítéletet az ural-

kodó legmagasabb közjogi állásának, a biró tekintélyének, az igazság erkölcsi súlyának megfelelő környezetben publikáltassék.

A félvad népeknél a nyers erő lévén az egyedüli tekintély, mely az egyik embert a másik fölé emeli, ott a külsőségekre, mint tekintély emelő dolgokra nem sokat adnak.

Annak az ideje már rég elmúlt, hogy az uralkodó vagy megbízottja mezítláb, darócruhában jelenjék meg alattvalói előtt, s az ítéletet, melyben a biró az uralkodó nevében a polgárok jogainak sérthetlenségét demonstrálja, rongyos pajtában hirdessék ki.

Modern ember modern ruhát és viseletet követel magának, modern jog és igazság pedig modern helyiségeket és épületeket.

A nagytapolcsányi igazságosztó hatalom és faktori sokáig a célznak, a birói tekintélynek meg nem felelő szűk helyiségben voltak elhelyezve, vagy allegorikusan mondva, az igazság istenszónya nádfedeles kunyhóban lakott.

Nemrégiben a város előjárósága javított ugyan valamit a kényelmellen localitási helyzeten, miáltal helyiségeik egy-két szobával megszorodtak.

De az igazságosztó személyzet nagy számához, az ügyforgalom és az ennek

A „Nyitra-völgyi Lap” eredeti tárczája.

Nyitra és Köröskény között...

— Vers prózában. —

Nyitra és Köröskény között országut vezet, ami még nem volna valami meglepő újdonság, ha ez az országut ma nem tett volna országos nevezetességre szert.

Szép Magyarországnak már van egy és más földterülete, amely nevezetessé vált. A rákosi szántó még ma is elmélázik azon, hogy hajdan szebb világ volt a rákosi mezőn, Mohácsról beszél még a korcsivadék, a mohácsi vésznek révén, a világi sikra sem borította még rá egészen a nemzet a feledés fátyolát, a Tisza Kálmán-tér pedig ma is forgalmi gócpont a Wertheimer-mulató jóvoltából. Valami ilyesféle fontosságra volt szüksége az említett Országutnak Nyitra és Köröskény között...

És ma — Fedák Sárinak hála — elérte azt, amire vágyott. Hires lett, az összes esti lapok foglalkoztak vele és holnap a reggeli lapok sem fognak megfedkezni róla. És

mindezt az ördögös Zsazsa tette, aki hatalmas automobilon száguldott ma arra s miután majdnem összeütközött egy parasztszekérrel, megsürgönyözte budapesti barátainak, hogy nem történt semmi baja — Nyitra és Köröskény között.

A sürgöny vétele után természetesen mindenki megrökönyödött. Teringettét, mért sürgönyözött volna Fedák, ha nem történik baja? Fedák Sári nem Göre Gábor, aki bocsánatot kér, amiért nincsen csizma a lábán, amikor a levelét írja. Ha Fedák sürgönyöz, akkor bizonyára baleset történt, ha pedig balesete történt és Polónyi Géza neve is szerepel a sürgönyben, akkor már a dolognak a fele se tréfa, hamar tudtul kell adni a világnak, hogy a két — bár különböző téren működő — közkedvelt primadonna összeütközött, Nyitra és Köröskény között...

És megjelentek a híresek. Fedák Sári automobilon vágatott Budapest felé, a hol estére fel kellett lépnie, Polónyi Géza pedig arra hajtattott hintóján. A lovak megbokrosodtak, az automobil az árokba fordult, de ezért a nemzetnek nem kell megijedni, a magyarok istenének őrző szeme éppen

oda szegeződött abban a pillanatban és így a baleset nem lett végzetessé. Polónyinak és Fedáknak egyetlen hajszála sem görbült meg az országuton, Nyitra és Köröskény között...

Tudósítónk azonban nem elégedett meg ezzel. Ő pontos értesülést akart és ezért felkereste öltözőjében Fedák Sárít éppen abban az érdekes percben, amikor levétén Kukoricza Jancsi subáját és golyócsodáját, János vitéznek fess huszáruniformisát öltötte magára. Természetesen nem eresztették be oda, ahol az érdekes átalakulás végbement, hanem az öltözőt kettéválasztó függöny egyik oldaláról kérdezhetette meg a másik oldalon öltözőző primadonnától, hogy tulajdonképpen mi is történt, Nyitra és Köröskény között.

— Nem történt semmi bajom, mondotta a primadonna, miközben kedvesen pengette sarkantyuját. Magam vezetem az automobilomat és borzasztóan nem igaz, hogy én szerencsétlen chauffeur vagyok, mint azt egy esti lap írta. Én kitűnően vezetem az automobilot, (akár orránál fogva a közönséget, gondolta magában tudósítónk)

A t. cégek figyelmét felhívjuk hirdetési osztályunkra.

Hirdetéseket a legjutányosabb árakon eszközlünk. Előfizetőinknek 25% kedvezményt nyújtunk.

következményeként szereplő tárgyalások feltűnő nagy mennyiségéhez képest ma is nagyon szűkes helyiségekben kénytelen szorongani úgy a járásbíró-ság, mint a telekkönyvi hivatal.

A tárgyalásra várakozó felek és ügyvédek pedig várakozó helyiségek hiányában kint a udvaron ácsorognak.

Ezen viszás helyzet mielőbb megszüntetését követeli a bírói tekintély épségben tartása, részben pedig a közönség jogai és egyéb érdekeinek megvédése.

Ezzel azonban nem azt akarjuk bizonyítani, hogy talán valami monumentális, a műépítészet remekét képező palotát tartunk szükségesnek a törvénykezés számára, a mint sokan elnevezték ezt a még csak építendő törvénykezési épületet igazságügyi palotának.

Nagytapolcsánynak nincs szüksége palotára, hanem igen is szüksége van minden célszerűségi, egészségügyi szempontokat kielégítő olyan épületre, melyben a törvénykezés kényelmesen elhelyezhető legyen.

Régóta vajudik a kérdés, de reményünk annál nagyobb, hogy ennek a hosszú ideig tartó vajudásnak legalább nem lesz az az eredménye, hogy a hegy egeret szül.

Az ügy legközelebb végleges elintézés alá kerül, s az eddigi alapozó előmunkálatokból következő alapos kilátás van arra, hogy ez az elintézés utolsó aktusa lesz az ez ügyre vonatkozó theoretikus munkálatnak s ez után már konkrét megvalósulás következik.

Mielőtt azonban az utolsó lépés megtörténne ez ügyben, mi is hozzászólunk egy-két szóval. Meglehet, hogy megjegyzéseink nem jutnak el az illetékes hatóság füléihez, vagy ha eljutnak is, nem veszik azokat figyelembe, ez a körülmény azonban nem ronthat le semmit abból, hogy mi jóhiszeműen cselekedtünk.

Nagykikindán, Temesvárott és az

írja ezt meg kérem, a multkori hír is kacsá volt csupán és az is, amit ma rám fognak — Nyitra és Köröskény között.

Mindössze az történt, hogy egy parasztszekér jött velem szembe és mert meglehetősen sebességgel hajtottam, én már nehezen térhettem volna ki. A kocsis ki akart térni, de a lovak megbokrosodtak, és a kocsin olyant rántottak, hogy az egyszeriben keresztben elállotta az utat. A kocsi mögött robogott Polónyi Géza hintója. Közben mégis megpróbáltam, hogy kitérjek és ekkor történt, hogy a gépkocsinak két szélső ke-reke az árokba jutott, a honnan, bár kissé rézsutosan, megint kimenekedtem. Éppen akkor haladt el Polónyi, odakiáltott:

— Ejnye, csak nem történt baleset Nyitra és Köröskény között? . . .

— Megnyugtattam és tovahaladtam. Polónyi Nyitra felé, én pedig Köröskényen és Tatán keresztül — a hol, írja meg, — pompásan megebédeltem, Budapestre. Tatáról táviratoztam, hogy nem történt semmi baj, nehogy a papám és a mamám megijedjenek.

Ezeket mondotta a Zsazsa tudósítónknak az első és a második felvonás között.

„Polgár.“

ország több más nagy városában az összes állami hivatalok egy épületben vannak eihelveze.

Gyakorlati szempontból nagyon sok indokot lehet felhozni, hogy ez lehetőleg mindenütt így legyen, vagy legalább azok a hivatalok legyenek egy helyen, melyek szorosabb összefüggésben vannak egymással, mint például az adóhivatal a törvénykezéssel.

Nem is említve azt, hogy adóhivatal és törvénykezés folyton szerves összekötésben állanak egymással, csak a közönség érdekét állítjuk homloktérbe, midőn arra figyelmeztetünk, hogy a vidéki embernek igen gyakran dolga van az adóhivatalban is, midőn a bírósághoz idézik.

Tekintve azt a nagy távolságot, mely a vásártéren építendő törvénykezési épületet majdan elválasztandja az adóhivatal jelenlegi helyiségétől, minden tekintetben okadatolható kívánság, hogy az építendő törvénykezési épület olyan nagy legyen, hogy abbn az adóhivatal is kényelmesen elférjen.

Azt hisszük, hogy eme kívánságunkkal nem állunk elszigetelve, mert azt, egy a bíróság, mint az adóhivatal tisztikara csak helyeselheti.

Ezzel azután kettős hiányon lenne segítve, kettős cél valósulna meg, s az adóhivatal is, mely eddig bérhelyiségben szorogott, állandó elhelyezést nyerne.

A dolgot mégfontolni most még semmi esetre sem késő. Ki tudja, hogy évek multán az adóhivatali jelen helyzet meghagyása mellett, s a nagytapolcsányi szűk lakásviszonyok kényszerítő hatása mellett az állam nem jut-e abba a kényszerhelyzetbe, hogy majd az adóhivatalnak is külön épületet emeljen.

(Szp.)

Levél a szerkesztőhöz.

T. Szerkesztő ur! Becses lapjának mult heti számának vezető helyén megjelent „Rák-módra“ című cikkre, mely Zsiska Pál nagytapolcsányi segédlelkész áldozócsü-törtőki tót predikációját taglalja, valóban a közvélemény visszhangjaként tekinthető. A hazafiui méltatlankodás, mely ezen predikáció nyomában kelt, ékes tanubizonysága annak, hogy a hazafias érzés, nemzeti aspirációk, a felsőbbség tudata városunk közönségének szívébe, lelkébe vannak plántálva, s ahhoz büntetlenül hozzányulni még az Isten szolgájának sem lehet.

A cikkben foglaltakkal tehát mindenben egyetértek s csupán olyan megjegyzéseket fűzök még hozzá, melyeket egy cikk keretébe beszorítani nem lehetett, részben pedig olyan dolgokról emlékezem meg, melyek már csak a lap megjelenése után merültek fel.

Azt a kérdést könnyűszerrel fölvetethi mindenki, hogy a nyáj vajjon azért van-e, hogy pásttor lehessen, vagy megfordítva? Az allegorikus köntöst levette s így más szóval kifejezve: a hívők vannak-e a papért, vagy megfordítva? Mikor a méltatlankodás hullámain felkorbácsoló, iskolás gyermekeknek tartott tót predikáció javában hangzott s a sekrestyében álló, misét hallgató urak között egyik-másik méltatlankodásának hazafias felbuzdulásában egy kissé hallhatólag is kifejezést adott, a sekrestyés magasabb

egyházi állásba képzelve magát, mint amiben tényleg van, azt az öntelt, merész megjegyzést kockáztatta meg, hogy: menjen ki akinek nem tetszik. Anélkül, hogy a sekrestyével ezen ildomtalan megjegyzéséért tovább foglalkozni akarnék, szeretném megkérdezni a nagytapolcsányi parochia helyettes, vagy akár tényleges fejét, hogy sekrestyésével ő is szolidaris-e? Ezt már csak ugyan jó volna tudni, különösen azoknak az uraknak, kik e megjegyzésre tényleg ki is mentek a templomból. Mellőzve a hazafias szempontokat, amelyek ugyan már magukban is megkövetelik, hogy az a pap a nemzeti aspirációkkal szolidaris legyen, azt kérdezem, vajjon az Isten házat nem-e a hívők filléréiből emelték, vajjon a sekrestyés szolgálatát, melyet a pap körül végez, nem-e a hívők fizetik meg műveltség és rangkülönbség nélkül? Tehát a hívők alkalmazkodjanak-e a sekrestyéshez, vagy a sekrestyés a hívőkhöz? A feleletet ugyan minden hívő könnyen megtalálja a saját elméjében, de kuriosum kedvéért mégis szeretném tudni, mit telelnének azok, akikhez a kérdés egyenesen adressálva van.

Zsiska urhoz közelállók, akik talán kollegiálitásból élet akarják venni a dolognak, azzal a tarthatatlan argumentummal élnek, hogy hiszen nagyobbbrészt falusi iskolás gyermekek voltak ott, akik nem tudnak magyarul.

De miért nem tudnak? ez most a kérdés. Hiszen a felekezeti iskolák ugyanazon cél szolgálatában kell, hogy álljanak, mint a más jellegűek; vagyis a hazának jó honpolgárokat nevelni, kik nyelvben és érzésben tanúsítsák ragaszkodásukat azon föld iránt, mely őket táplálja. Hiszen a magyarosítás szolgálatában kell hogy álljanak azok is, s annak célját elérni ép úgy elsőrendű kötelességük, mint más iskolának. És ha azok a gyermekek nem tudnak magyarul, akkor az egyházi tanfelügyelői állás mire való? Arra-e, hogy valaki pictus masculus legyen, vagy pedig arra ügyelnek fel, hogy a gyermekek ne tudjanak magyarul. A ten-tebbi tehát tarthatatlan argumentum és csak szalmaszálnak jó, amelybe kapaszkodnának ha lehetne. Argumentumnak nem jó, de arra jó, hogy a felekezeti iskolákat esetleg blamálják vele, pellengérré állítván a falusi iskolákat, mint olyan intézeteket, amelyek II. József császár idejébe valók.

A felekezeti iskolák ugyan autonóm jogkörrel bírnak a tanítás nyelve tekintetében, de hazafias főpapjainknak csaknem mindegyike adott ki már rendeletet a papságnak és tanítóságnak a magyarosításban való intenzívebb részvételre s mindezek dacára mégis azok, akiknek a rendelet szól, hozzák a nyilvánosság piaczára, hogy az áldozó 8—12 éves iskolás gyermekek nem tudnak magyarul.

Az anyanyelv kultiválásával nem tudnak, vagy nem akarnak szakítani egyes helyeken, tisztelet a többieknek. Nem akarják belátni, hogy az anyanyelvet ugyis kultiválja a család, az iskolában az anyanyelven kell folytani a tanításnak. Ezt követeli a haza érdeke, követeli a nem anyanyelvű honpolgárnak a saját egyéni érdeke, mert az állam nyelvének birtokában a gyakorlati élet minden pályáján könnyebben, közpályán pedig csakis ezzel boldogul. Zsiska ur miért tanul meg magyarul? Nem-e azért, hogy pap lehessen, mert a magyar nyelv nélkül közpályán Csehországban vagy Morvában vállaltatott volna csak hivatal, nálunk legteljebb kukoriczát kapálhatott volna, mert még ipa-

rosaink is birják hál' Istennek a magyar nyelvet.

Akik nem tudják, vagy nem akarják egy államfenntartó nemzetnek abbéli jogát elismerni, hogy a saját léteéréért harcra vigye minden energiáját, a kulturának minden fegyverét, azok keressenek maguknak egy szebb hazát, olyant, ahol csupán jogok vannak kötelességek nélkül, ahol semmitéle erkölcsi motívumok nem kényszerítik az individuumot, hogy egy szálát képezze annak az összetartó erőnek, mely egy népcsoportot nemzetessé tömörít. De ilyen hely ma már legfeljebb csak a Szahara s ilyen ideális szabadsága csak a pusztá oroslánjának van, addig, amíg egy nála erősebb állat föl nem talja. Avagy támasszák fel halottaiból az ököljogot s gyűrjék le az államfenntartó fajt. De ha ez ezer év előtt nem sikerült, annál kevésbé fog most.

Dr.

Határozatok.

Nyitravármegye törvényhatósági bizottsága május hó 25 én Nyitrán tartotta tavaszi rendes közgyűlését. A sok pontból álló tárgysorozatot teljesen kimeríteni, s az azokra hozott határozatokat ismertetni fölösleges is, de meg terünk sem engedné. Itt csak azokról a határozatokról emlékezünk meg, melyek speciálisan a nagytapolcsányi járást, illetve Nagytapolcsány városának közönségét érdeklik.

A tárgysorozat 13-ik pontja a belügyminiszternek leirata a járási közgyámi állások megszüntetésére és azoknak községenként való szervezése tárgyában. A törvényhatósági bizottság erre nézve a járási közgyámi állásoknak további fenntartása érdekében határozott és kimondotta, hogy ezen határozat értelmében feliratot intéz a belügyminiszteriumhoz.

A tárgysorozat 30. pontja szerint az alispán előterjesztést tesz a bizottságnak a főszolgabírói hivataloknak a vármegye területén létesített környékbeli állami távbeszélő hálózatokba leendő bekapcsolása és a nyitrai középponttal leendő összekötése tárgyában. Ez előterjesztésre a bizottság Nagytapolcsány, Nyitra, Pöstyén, Galgóc és Vágújhely bekapcsolását engedélyezte.

Az 51. pont szerint a nagytapolcsányi Ágoston kórház igazgatója előterjesztést tett a kórháznál nemrégiben felállított s világitásra használt elektromos műnél alkalmazandó egy gépész alkalmazása iránt. A bizottság a kért állást rendszeresítette, a határozat, illetve a költségvetésbe beállított gépészeti fizetés jóváhagyása a belügyminisztertől függ.

A 10. pont belügyminiszteri leirat a jegyzők és segédjegyzők illetményei czimén szükségelt állami hozzájárulás 1905. évi előirányzata tárgyában. Ezt a szükségletet a bizottság csekély eltéréssel úgy irányozta elő, mint az a vármegyei hivatalos lap múlt évi 55. számában közölve lett.

A 8. pont a vármegyei építési szabályrendeletéről kiadott belügyminiszteri leiratnak tárgyalását tüzi ki. Mielőtt az erre vonatkozó határozatot jeleznénk, szükségesnek tartjuk magából az építési szabályrendeletből egyet-mást megismertetni.

A törvényhatósági bizottság Nyitravármegye területén az utcák, közterek szabályozását, az építési telkek megállapítását, középületek, lakóházak, ipari és gazdasági helyiségek építését, közrendészeti, közegész-

ségügyi, közbiztonsági és tűzrendészeti szempontokból kötelező határozatokhoz köti. Ebből a szempontból a vármegye városait és községeit az építési szabályrendelet négy osztályba sorozza. Első osztályba tartozik Nyitra és Pöstyén, a második osztályba Érsekújvár, Szakolcza, Nagytapolcsány, Privigye, Vágújhely, Miava, Szenicz és Holics községek. A harmadik osztályba mind azon nagy és kis községek, melyek sem az első, sem a második osztályban felsorolva nincsenek. A negyedik osztályba városoknak és az összes községeknek külterülete, puszták irtványok, stb. soroztatnak. Az utcák és közterek nivellálása, mint emelkedés és vízlevezetés tekintetében szabályozandók. A főközlekedési vonalak 14 m-nél, mellékutczák 10 m-nél a gyalogjárók 3 méternél keskenyebbek nem lehetnek. Az építési szabályrendelettel számítva 2 év alatt minden község előjárósága köteles okleves mérnök által a szabályozási tervet elkészíteni, s ezzel kapcsolatban a belásítás tervét is. A meglevő telekbeosztást a szabályrendelet nem érinti, ellenben új parcellázásnál csak oly telkekre adatik építési engedély, melynek területe legalább 700[□]m., homlokzata pedig 12 méter. Az udvarokra nézve kimondja a rendelet, hogy azok az építési telkeknek legalább 15%-át képezik. A kisajátítási árakat a képviselőtestület mindig 3-3 évre előre állapítja meg.

Építési engedélyt az építési bizottság javaslatára r. t. városokban a tanács, községekben a főszolgabíró ad. A szabályozási vonaltól eltérőleg tervezett építkezésre az engedély ki nem adható. Valamely épület gyökeres átalakítása is csak oly módon engedélyezhető, ha az épület ezzel az átalakítással a szabályozási vonalba jut. (Konkrét eset erre a plébánia-ház melletti épület renoválása, mely a szabályozási vonalból meglehetősen kiugrik s tulajdonosa a város által felajánlott 1200 koronával szemben 2400 koronát kér csak azért, hogy épületét egyenes vonalba hozza a többi épülettel. Szerk.) Egy szobából épült lakóház szobája 25[□]méternél kisebb nem lehet. A magassága legalább 3 2 méter legyen.

Ezek a főbb rendelkezései az új építési szabályrendeletnek, melyet a törv. közgyűlés azzal a módosítással fogadott el, hogy városokra és községekre külön szabályrendeletet alkot, az udvarok, háztetők és befásításra vonatkozó rendelkezések kihagyattak. Kimondotta továbbá, hogy a szabályrendelet erje a meglevő épületekre nem hat ki, s a gazdasági üzemek kimelését a méltányosság határáig elrendeli.

Hirek.

— **Kinevezés.** A posta- és távirdai elnökigazgató Sooky Lajkát nagytapolcsányi posta és távirdai kezelő-tiszté nevezte ki.

— **Üzletfeloszlás.** Goldner Adolf nagytapolcsányi divatáru kereskedő üzletével fölhagy, e czélból a raktárán levő anyagot végeladásra bocsájtotta, s azután a kereskedői pályán sok év óta működő polgártársunk munkássága révén jól megérdemelt nyugalomba vonul.

— **Galbavy János** zenekarával e hó 13-án a nyári idényre Berlinbe megy vendégszerepelni, hogy művészi játékával a német sógorokba egy kis magyar virtust és temperamentumot csepegtessen.

— **Adókvető-bizottság.** Az 1905. 1906. és 1907. évekre szóló harmadik osz-

tályu kereseti adó kivetéséhez az előmunkálatok be vannak fejezve. A bizottság új elnöke Kropácsy Jenő ügyvéd, kincstári előadója Barcsik János nyitrai pénzügyi titkár.

— **A nagytapolcsányi adóhivatalnál** a nagymértékben megsaporodott munka és ügyforgalom már régóta szükségessé tette, hogy legalább egy gyakornokkal szaporítsák annak személyzetét. Ez iránt már maga az adóhivatal tett illetékes helyre felterjesztést, a gyakornoki munkaerőt azonban mindezideig nem engedélyezték. Most már aztán égető szükség van rá. A megboldogult néhai tárnok hosszabb ideig beteskedett, halála után már körülbelül öt hónapja állása betöltetlen, s így a munkaerő nem hogy szaporodott volna, hanem inkább apadt, a munka pedig felhalmozódott. Mert hogy lehet gondolni, hogy a mi azelőtt hat embernek sok volt, azt most öt eltudja végezni. Hisszük, hogy illetékes helyen e döntő indokot figyelembe veszik, s nem fognak késni a tisztikaron legalább azáltal segíteni, hogy egy gyakornokot küldenek.

— **Árvák mint iparostanoncok.** A kereskedelemügyi miniszter a kisipar helyzetének javítása és versenyképességének gyarapítása czéljából az arra érdemes kisiparosoknak gépeket szokott adományozni, ellenszolgáltatásképpen csak azt követni ki, hogy iparfejlesztési szempontból az adományozásban részesült kisiparos műhelyében megfelelő számú tanonczot köteles tartani és azt kiképezni. Ezen kikötésnek azonban a mesterek nem képesek eleget tenni, mert tanonczot nem igen kapnak. A kereskedelemügyi miniszter ezen tanonczhiányon segitendő, felhívja az árvaszéket, hogy gyámoltjaikat, az árvákat lehetőleg kisiparosoknál helyezték el, egyuttal pedig figyelmeztesse az árvaszék az árván maradt gyermekek gyámját, hogy gyámoltjaiknak iparos pályára való adásával ezek szellemi és anyagi érdekeit is hathatósan előmozdítják.

— **Tanítógyűlések.** A nagytapolcsányi és nyitrai társaságokról egyesített tanítói járáskör 1905. évi június hó 28 án d. e. 9 órakor a kisbélcezi furdőben tartja tavaszi gyűlését. Tárgysorozat: 1. Jegyzőkönyv-felolvasás. 2. Előterjesztések. 3. Tisztujtás. 4. Wittmann Pál. Részletes tervezet a magyar helyesírás tanításához a nem magyar ajku iskolában. 5. Szabadffy Szaniszló értekezése az ifjusági egyesületekről. 6. Tanítástani reform-kérdések megvitatása. 7. Indítványok. Murányi Ede, járásköri jegyző. Zsoldos Károly járásköri elnök. — A „Nyitramegye Tanítóegyesület“ galgóczi, pöstyéni és vágújhelyi egyesült járásköre folyó június hó 21-én d. e. 10 órakor kezdődőleg Galgóczon a m. kir. áll. polg. fiu- és leányiskola rajztermében gyűlést tart. Tárgysorozat. 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. „Részletes tervezet a magyar helyesírás tanításához a nem magyar ajku népiskolákban.“ Előadja Főti Bernát. 3. Vitatétel a tankötelezettségnek a 7 éves korban való kezdetéről. Bevezeti az elnök. 4. „A magyar nyelv tanítása a népiskola I. o.-ában“ Elméleti ismertetés után az elért évi tanítási eredményt osztályával bemutatja: Erdélyi Sándor. 5. „A női kézimunka tanítása a népiskola II., III. és IV. o.-ában“ Kiállítással kapcsolatban ismerteti és az elért évi eredményt bemutatja: Balláné Breuer Irma. 6. Tisztujtás, illetve választás. 7. Indítványok, jelentések. Lázár Lajos járásköri elnök. Jegyzet. Aki az étlap szerinti közebeden részt óhajt venni, az jun 18-ig

az elnöknel jelentkeztek. — A „Nyitravölgyi r. k. tanítók egyesülete“ tavaszi közgyűlését f. évi június hó 6-án d. u. 3 órától tartotta Kis-Béliczen a fürdő tánctermében. Massányi János az egyesület elnöke megnyitó beszédet mondott. Értekezést tartott Regéczi Géza nagybossányi tanító. „A magyar nyelv sikeres tanítása és a direkt módszer“-ről, melynek felolvasása folyamán élénk eszmecsere fejlődött ki, s melyben az összes jelenlevő papok és tanítók részt vettek. — A jelen volt papok és tanítók kevés kivétellel hevesen kikeltek a direkt módszer ellen, a mely az ő meggyőződésük szerint — nem vezet célhoz a magy. nyelv tanításában. Regéczy ennek ellenkezőjét iparkodott bebizonyítani, s kérte őket, hogy a gyermekekhez soha semmi szin alatt máskép ne szóljanak, mint magyarul, s ha ezt megtartják, akkor a gyermek 6 évi iskolába járás után teljesen a magyar nyelv birtokába jut; a mi a felolvasó saját tapasztalata. Végül kérte a papokat hazai nyelvünk érdekében, hogy a községekben legalább kettős ünnepek alkalmával magyar szent beszédet tartsanak. A gyűlés 6 órakor véget ért. Különben olyan élénk és zajos gyűlése még nem volt az egyesületnek, mint a mostani.

— **Közgyűlés.** A F. M. K. E. igazgató választmánya május hó 16-án Nyitrán közgyűlést tartott, melynek fontosabb tárgya — a Sembery ügyön kívül — az elnökség évi jelentése volt. Megtudjuk e jelentésből hogy az egyesület újabb 119 új tagot kapott, ezek között van két alapítvány, néhai peskodári Engel József 1000 koronás és Pfeiffer Axtal sághi földbirtokos 200 koronás alapítványa. Az egyesület összes tagjainak száma ezidő szerint 1467. Az nyitravölgyi ovoda költségeire 4000 korona alapítványt kap a választmány néhai báró Majthényi Alajosné hagyatékából. A privigyei ovoda vezetője, Lévay Katieza ez év januárjától kezdve nyugdíjba ment, az elnökség Czigány Mariska ovónőt bizta meg az ovoda ideiglenes vezetésével. A vittenci ovónő, Miklósovitsné Mérey Erzsébet betegsége miatt lemondott május 1-én állásáról. A darázi ovónő, Lévay Mariska egészségi okokból áthelyezését kérte. A központi elnökség 27 könyvtárat szervezett, amelyek Nyitrán, Nagytapolcsányban, Ersekujvárott, Privigyén, Alsó-Köröskényben, Ghymesen, Nagy-Emőkén, Kis-Hinden, Verbón, Czabajon, Pogrányban, Chinoranban, Sopornyan, Vág-Sellyén, Nyitra-Ivánkán, Bánkesen, Semptén, Vajkon, Nagy-Surányban, Tarnóczon, Ürményben, Vág-ujhelyen és Szent Mihályuron vannak elhelyezve. Az 1904. évi zárszámadások 18.396 kor. 49 fillér bevétellel és 16.903 kor. 64 fillér kiadással zárulnak. A tiszta maradvány tehát 1492 kor. 85 fillér. Néptanítók jutalmazására az elmúlt évben 600 koronát fordított a választmány. A megüresedett privigyei ovodához Czigány Mariska ovónőt, a vittencihez pedig özv. Dörnhöfer Rezsőnént választja meg a választmány. Az 1905. június 30-án kiosztandó nyolcz 50—50 koronás jutalomdíjakra a Nyitravölgyei kir. tanfelügyelőséggel egyetértőleg a következő tanítókat ajánlja: Bellák Kamillt. (Nyitra) Massányi Béláné egyesületi ovónőt, (Alsó-Köröskény), ifj. Burro Imrét (Berencsváralja) Kősz Pált (Kopcsány), Tóth Helén tanítónőt (Aba-Lehota), Atovich Ferenczet (Nyitra-Ujlak), Kelecsényi Matild tanítónőt (Üregh), Misska József tanítót (Sopornya.) Többek között V a r a y József nagytapolcsányi járásbírónak és M o z e r Tivadar privigyei kano-

noknak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a taggyűjtés körül kifejtett buzgó fáradozásukért.

— **Tanítói jubileum.** Weisz Ármint, a nagytapolcsányi izraelita iskola igazgatójának kartársai és tisztelői szép ovációt rendeztek abból az alkalomból, hogy a tanítói pályán való működésének 25-ik évét betöltötte. Az ünnepély vasárnap délután nagy közönség részvétele mellett az izraelita iskolában folyt le. Gellei Salamon iskolaszéki elnök és az ünnepélyt rendező bizottság elnöke tartotta a megnyitó beszédet, majd ugyanő a jubilans érdemeit méltatta és a tanítói működésnek a nemzetre áldást hozó eredményeit. Az iskola növendékei a „Szózat“-ot énekelték el, s ezután Schlesinger Náthán helyettes főrabbi tartott magyar nyelven beszédet. A volt és jelenlegi tanítványok nevében Munk Edith, Weisz Ignác és Schwarz Lajos beszéltek, a kartársak ragaszkodását és jókívánságait pedig Wittman Pál tolmácsolta. Az ünnepély a Hymnus eléneklésével fejeződött be. Este a „Korona“ szállóban bankett volt, melyen 70-en vettek részt, s többen felköszöntőt mondtak a jubilansra. Nyitravölgye tanfelügyelője a következő leirtában üdvözölte Weisz Ármint: „A legnehezebb és legbecesebb hivatásban: a tanítói szolgálatban most betöltött huszonöt éves működése alkalmából meleg szerencsekívánataimat és üdvözetemet fejezem ki. Fogadja egyuttal mindenkor tanúsított szorgalmáért, hasznos munkásságáért őszinte elismerésemet és köszönetemet.“ Rézsűnkéről azt kívánjuk az ünnepeltnek, hogy a népnevelés hasznos munkásságában nem lankadva és érdemekben még jobban gazdagodva érhesse meg tanítói pályáján szolgálatának negyvenedik évét.

— **Főispáni változás.** Az „Ersekujvár és Vidéke“ írja a következőket: Főispáni változás van **küszöbön vármegyénkben.** Az új választások óta jelenlegi főispánunk állása megrendült és már utódjának személyében is — mint hiteles forrásból értesülünk — megállapodás történt. Gróf Apponyi Gyula, nagybirtokos, a bazini kerület volt országgyűlési képviselője van e diszes állásra kiszemelve. Gróf Apponyi igen liberális főúr, és a disszidensek csoportjához tartozik.

— **Uj gazdasági tudósító.** A m. kir. földmívelésügyi miniszter Nyitra vármegye vágsellyei járására nézve Hunyady Lajos báb-pusztai lakost a gazdasági tudósító tiszttel bizta meg.

— **Uj szolgabíró.** Nyitramegye törvényhatósági bizottságának május hó 25-én és 26-án tartott rendes tavaszi közgyűlésén dr. Krascsenits Gyula vármegyei közigazgatási gyakornok, tb. szolgabíró, köztelkiáltással szolgabíróvá megválasztatott.

— **Hangverseny.** Galbavy János zenekara pünkösdi vasárnapjának délutánján a tavarnoki sörkertben hangversenyez.

— **Pályázat.** A ludányi körjegyzői és segédjegyzői állásra a vármegyei hivatalos lap ez évi 23-ik száma pályázatot hirdet.

— **Házlebontás.** A Korosi utcában van egy lakatlan dűledező ház, mely repedezett falaival már jó ideje veszélyeztette a közbiztonságot. Ezt a házat, mely a nagytapolcsányi Takarékpénztár tulajdona, s a 141. számot viseli, a hatóság elrendelte lebontani.

— **A tavarnoki községi isk. kibővítése.** A tavarnoki községi iskola túlnépes levén, Nyitravölgye tanfelügyelője egy osztálylyal való kibővítést s egy új tanterem alkalmazását sürgette a községnél. Minthogy azonban tavarnokon a tankötelesek száma aránytalan hullámzásokat mutat fel évenként, s így beállhatna az az eset, hogy az újonnan épített tanterem a tankötelesek számának esetleges csökkenése következtében üres maradna, Stummer Agoston báró a kérdést olyan formában oldotta meg, hogy a tulajdonát képező bármelyik épületben felszereltet egy tantermet a tanítás minden igényeinek

megfelelőleg, s új tanteremmel egy ideiglenes tanítónőt alkalmaz.

— **Katonák Nagytapolcsányban.** A pozsonyi ötödik hadtest vezérkarának egy csoportja június 7-től 8 ára forduló éjjelét városunkban töltötte. Állott pedig ez a csoport 3 főzisztából, 18 főtisztból és 53 emberből 42 lóval. A vezérkar május hó 30-tól van uton és terep főlvételeket végez. Megfordultak Miaván, Pöstyében, Verbón, Galgóczon és Radosnán, Nagytapolcsányból Privigyére mentek. Szerdán este 20 terítékű közös vacsora volt a tisztek számára a Korona vendéglő éttermében. Galbavy persze nesztét vette hamar a dolognak s ő is megjelent vezérkarával a vezérkari tisztek előtt. A tisztek eleinte bizalmatlanul fogadták, azt hitték persze, hogy afféle kisvárosi malaczbándával van dolguk. De Galbavy vezérkara most is kitett magáért, s a kételkedő hadiak csakhamar a lelkesedés mámorában usztak muzsikájától, s azt többször megtapsolták.

— **A vasúthoz vezető vám utak közgazgatási bejárása** e hó 9-én délelőtt tartott meg, Kostyál Miklós elnökléte alatt. Lejtmerések tétettek Tavarnoktól egész a Korosi utca végéig, meghatározottat, hogy az esés a szeszfinomító felé történjék. Tóth Lajos járási főszolgabíró indítványára a bizottság hozzájárult ahhoz, hogy a lefolyás a szeszfinomító szennyvizlevezető csatornájával közösen eszközöltessék, mely eljárásnak üdvös eredménye az lenne, hogy a tavarnoki ut elején levő földek a tavaszi vízállásoktól mentesítve lennének. Az egész ut föl fog emelteni azon helyeken, hol erre szükség mutatkozik, s alapozva lesz. A vasuti átjárónál 3 méter szélességben kockakövekből átjáró nyereg épül. A kórház felé vezető ut kavicsot kap, és hengerezve lesz. Azok az árkok, melyek az utakat átvágják, eltávolíttatnak. A Takarékpénztár utcában levő pup szintén eltávolíttatik. A fő-utczáról az esés Kis-piaczter felé vezetetik. A Korosi-utczában a temetőhöz vezető hid mellett beton átjárót építenek.

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetmény.

313/905. sz. Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. tcz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyitrai kir. törvényszék 1904. évi 3980. számú végzése következtében dr. Gömöri és dr. Spitzer Gyula ügyvéd által képviselt Privigyei takarékpénztár javára dr. Fülöp Ignác ellen 310 kor. s jár. erejéig 1905. évi április hó 5-én toganatosított kielégítési végrehajtás útján felültozlat és 768 kor.-ra becsült következő ingók, u. m. szobabutor és egyéb ingók nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagytapolcsányi kir. járásbíró 1905. évi V. II. 44/4. számú végzése folytán 310 kor. tőkekövetelés, ennek 1903. évi november hó 15. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódió és eddig összesen 83 kor. 40 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Nagyprivigyénben leendő megtartására **1905. évi június 20-ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly figyeimzetéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 60. tcz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzli-zetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén a becsáron alul is elfognak adadni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felültozlatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Nagytapolcsány, 1905. június 4.

Klobusiczky Kálmán,
kir. jb. végrehajtó.



IPARBANK, PRIVIGYE.

Irodahelyiség az özv. Petykóné-féle házban van.

Értesítés.

Van szerencsénk szíves tudomására hozni, hogy a „**Turóci Magyar Ipar és Kereskedelmi Bank Turóc-Szent-Mártonban**“ által létesített fiókjában üzleti működésünket megkezdtük s a következő ügyletekkel foglalkozunk:

1. Elfogadunk betéteket könyvecskére és folyószámlára 4%-os kamatozással.
2. Leszámítolunk bel- és külföldi váltókat.
3. Váltók és kereskedelmi utalványok beváltását elvállaljuk.
4. Közöséges jelzálog- és törlesztéses kölcsönöket nyújtunk.
5. Előleget adunk értékpapírokra. Ügykörünkhöz tartozik még:
6. Lejárt szelvények és kisorsolt értékpapírok beváltása.
7. Külföldi pénznemek vétele és eladása.
8. Értékpapírok bizományi vétele és eladása.
9. Folyószámlakölcsönök nyújtása.

Midőn mindezen üzletágakban szolgálatainkat a legjutányosabb feltételek mellett készségesen fölajánljuk, maradunk

2-4

tisztelettel

Iparbank, Privigye.

Minden szerdán és szombaton este
Grün Lajos Központi kávéházában
Galbavi János hangversenyez.

GÖZCSÉPLŐ KÉSZLETEK
KEDVEZŐ FELTÉTELEK MELLETT
ÖSSZE ÜZLETEN IS KÖVETELNEK



AGRARIA

A SZAB. OSZTR. MAGYAR
ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁG
KISZÁRVA MEZŐGAZDASÁGI GÉPÉSZTÁRSASÁG
VEZÉRÜGYNÖKSÉGE.

NICHOLSON GÉPÉSZTÁRSASÁG
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
GAZDASÁGI GÉPÉSZTÁRSASÁG
VEZÉRÜGYNÖKSÉGE.

AZ
"AGRARIA"
HAZÁNKBAN AZ EGYEDÜLI IPARTERJESZTŐ VÁLLALAT,
MELY KIZÁRÓLAG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT HOZ
FORGALOMBA.

"FONTOS!"



AVESZPRÉM VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET
KIÁLLÍTÁSÁN BEMUTATOTT
NYILVÁNOS SZÁNTÁSÉRT
MAGY ARANY ÉREMMELETT ÉS DISZ
OKLEVÉLLEL KITÜNTETVE.

FÁROS SORU VETŐGÉPEINK.
TILTSZÁRTYALTAK AZ IDEGEN
GYÁRTMÁNYOKAT
ARANY ÉREMMELETT KITÜNTETVE
MINDEN TÁLLAJHAT MEGFELELŐ UTASÍTÁS
JUTÁNYOS ÁRAN

SÜRGŐNY VAGY LEVÉLCÍM:
"AGRARIA"
BUDAPEST

ÁRJEGYZÉKÜNK
MINDEN GAZDÁNAK FONTOS
TANÁCSADÓ ÉS KIVÁNY
DUMENTESESEN

Egy tiz év óta fennálló
**festő- és mázoló-
műhely,**

mely nagy ismeretséggel bír az egész
környéken, valamint egy fél ház
lakással, haláleset miatt olcsó áron
bérbe adó.

Bővebb felvilágosítást ad
özv. Domsitz Stefánia.

Fontos minden menyasszonynak!

Szükséglete bevezetése előtt ne
mulassza el

lapított 1846.

Tausky J. Fiai

ruha- és fehérnemű-gyártól
Pozsony



a speciális érzékszert, mely
különböző készítményekből állított
kelengye-költ: étvétet, két tartal-
maz. bérmentesen megkötött.

Megbízható cég! Pontos kiszolgálás!
Jutányos szabott árak!
Kiváló munka! Jó anyag!

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI
RÉSZVÉNYEKRE,
SORBJEVEKRE, ÁLLAMPAPÍROKRA
KÖLCSÖNT
ADUNK, KÖVETELNEK VIZSGAFIZETÉSI FELTÉTELEK MELLETT.
FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.
HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

SCHNEID Köhögési tea és hurút por
gyógyszerész-féle

a St. Georgs-gyógyszertárból Wien V/2
Wimmergasse 33. Orvosi rendelést szerint ké-
szítve. Jótékony hatással bír a lélegző szer-
vekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő.
a rekedtséget és torok-csiklandozást megszünt-
teti. Por 50 kr., a hozzá való tea 50 kr. Postai
szállítás 20 kr. csomagolási díj portó nélkül.
2 csomagnál kevesebb nem küldetnek. — Kérjük,
a Szent György-féle gyógyszertár védjegyét
figyelembe venni, ezen hirdetést pedig kívánni
és megőrizni szíveskedjék



a leg-advotáltabb és
leggyógyosabb
szépség, barna és fekete. Ára 5 ktm
Taaningene
A szájnak és fogaknak
legelőgabb az
OSAN K. 1.75 és
88 fill.

Gyöny-féle keleti
RÓZSATEJ
a legjobb és leggyógyosabb
szépség, barna és fekete. Ára 5 ktm.
Főosztályi hely: Gyöny J. Anton, Bécs, XVII., Carl Ludwigsplatz. 8

PLATZKO GYULA

Czégtulajdonos: **PLATZKO R. ADOLF**

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papirkereskedés, vonalzó-intézet, üzleti könyvek nagy raktára

Nagytapolcsány.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy

k ö n y v n y o m d á m a t

a legujabb belükkel szereltem fel és ez által abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy minden e szakmába vágó munkát izlésesen, olcsó árak mellett gyorsan készíthetek. — Művek, folyóiratok meghívók, gyászlapok, esketési tudósítások, névjegyek, étlapok, árjegyzékek, falragaszok, hirdalok a legolcsóbb árban hiba nélkül.

Könyvkötészetemben

mindenfélé bekötések a legegyszerűbttől a legdiszesebbig gyorsan, pontosan, a legjutányosabb árban készíttetnek.

Üzleti könyvek mindennemű kivitelben a legolcsóbb árak mellett.

Midőn az igen tisztelt rendelő közönség b. pártfogását megköszönöm, kérem ezt a jövőben is fentartani.

Kiváló tisztelettel **Platzko R. Adolf.**



Hirdetések felvételnek

A KIADHIVATALBAN.

Minden család pénzt takarít!!!

Remek 6 szem. kávé készlet minden színben csak 95 kr. f. 1.40 f. 1.90	Finom ajour 6 szem. kávé készlet minden színben csak f. 2.20 f. 2.90 f. 3.45			Remek 6 szem. vászon Damaszt Garnitura csak f. 2.10 f. 2.90 f. 3.40 f. 3.90	Szép mintázott vászon törülköző 6 drb. csak f. 1.25 f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10
30 rőtös vég csodavászon csak f. 3.65	30 rőtös vég bőr vászon csak f. 4.15	30 rőtös vég irlandi vászon csak f. 4.95	30 rőtös vég Gyöngy vászon csak f. 5.45	30 rőtös vég rumburgi vászon csak 5.60	30 rőtös vég I-a rumburgi vászon csak f. 6.40
50 rőtös vég bőr vászon csak 8.25	50 rőtös vég irlandi vászon csak f. 9.45	50 rőtös vég rumburgi vászon csak f. 10.40	30 rőtös vég jó minőségű chiffon csak f. 4.65	30 rőtös vég R. Chiffon csak f. 5.40	30 rőtös vég R. R. Chiffon csak f. 6.85
30 rőtös vég csikos Kanavász csak f. 3.25	30 rőtös vég csikos és koczkás I-ma kanavász csak f. 4.55	30 rőtös vég finom kanavász csak f. 5.40	35 rőtös vég kanavász különlegesség csak f. 6.40	30 rőtös vég fehér csikos csinvat ágyhuzatra csak f. 6.35	30 rőtös vég virágos fehér csinvat ágyhuzatra csak f. 7.40
Remek női ing vászonból, kézi himzéssel csak 85 kr. f. 1.15 f. 1.55	Remek női Chiffon ing schweizi himzéssel csak f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74	Remek női háló Corseta nagy választékban csak 98 k. f. 1.25 f. 1.56	Remek női chiffon nadrág csak 90 kr. f. 1.18 f. 1.45	Remek Chiffon alsó szoknyák himzéssel csak f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25	Remek Cloth és posztó alsó szoknyák csak f. 1.65 f. 2.15 f. 3.22
Varrás nélküli vászon lepedő 2 m. hosszú és 1 1/2 m. széles csak 92 kr.	Varrás nélküli remek vászon lepedő 2 m. hosszú, 1 1/2 m. széles csak f. 1.05	Nemzetközi keresk. ügynökség Budapest, Kerepesi-ut 65. sz. I. em.		Remek selyem Cloth paplan minden színben csak f. 3.95	Remek Caschmir paplan minden színben csak f. 3.55

Nyomatott Platzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsányban.